Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 4S

COMPITO IN CLASSE DI MATEMATICA - 16.12.2006

COMPITO A

Esercizio A.1 Semplifica la seguente espressione:
1 _2\3 [ _o 1)\2
a2 -a" 3 a “-a3) .

Esercizio A.2 Risolvi le seguenti equazioni esponenziali:

(2z—3) 257
(5@“)) =5, F43To10, 4527240,
Esercizio A.3 Sulla base della definizione di logaritmo, calcola le seguenti

quantita:

125

v = logs /s o7 y = logy /o (logs 81) , z=log_39.

Esercizio A.4 Risolvi le seguenti equazioni logaritmiche:
logs(x + 1) 4+ logs (z — 4) = logs(3z — 4), 2log,(x + 3) = logy (132 — 3) ;
x — 10

logS'I._lOgQST_Q:O'

Esercizio A.5 Risolvi la seguente equazione goniometrica:
5cos’x —2senz —2=0.
Esercizio A.6 (Facoltativo) Disegna in modo qualitativo il grafico della

funzione

y = logsy(senz), 0<z<27.

Buon Lavoro!
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COMPITO IN CLASSE DI MATEMATICA - 16.12.2006

COMPITO B

Esercizio B.1 Semplifica la seguente espressione:
10
<b§ .b—%> ° (b—% -b%)

Esercizio B.2 Risolvi le seguenti equazioni esponenziali:

[N

gee—)*T - 1 27l 42742 _6=0, 25" —3.5"=10
~ 3(z—5) - - Y

Esercizio B.3 Sulla base della definizione di logaritmo, calcola le seguenti

quantita:

81 .
a =l1ogy /3 5 o b =log, /3 (log, 256) , c = log, <_Z> _

Esercizio B.4 Risolvi le seguenti equazioni logaritmiche:
logs(z + 3) 4+ log, (x — 2) = log,(3x + 2) 2logs(xz — 2) = logs(z + 10),

1
log, (22 + 1) — log,4(81x) + 3= 0.

Esercizio B.5 Risolvi la seguente equazione goniometrica:

5sen’z —cosxz —1=0.

Esercizio B.6 (Facoltativo) Disegna in modo qualitativo il grafico della
funzione

y = logy(cos ), 0<x<2m.

Buon Lavoro!



